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VI. évfolyam.

A jövő nemzedéke.
A távozó nyár legnevezetesebb ese­

ménye az iskolai év megkezdése. Évről- 
évre nagyobb gondjává válik a szülők­
nek gyermekeik taníttatása. A megválto­
zott gazdasági viszonyok ma már olya­
nok, hogy mindenki keservesen érzi az , 
egyre növekvő terhek súlyát és e terhek 
kétségtelenül kihatnak az iskolai nevel­
tetésre is, melyeknek költségeit az idén 
még nehezebben fogja viselni minden 
szülő, mint tavaly. Sok családnál az élet- 
íentartáshoz okvetlen szükséges napi ki­
adások annyira kimentik a jövedelmet, 
hogy az iskolai költség már bizonyos 
mértékben áldozat számba megy. Csong- 
rád ugyan még elég szerencsés abban, 
hogy polgári iskoláiban kevés a tandíj, 
elemi iskoláiban pedig egyáltalán díjmen­
tes a tanítás, ellentétben azzal, hogy 
más városok iskoláiban horribilis tan­
dijak vannak.

Külön gondját képezi ezenfelül a szü­
lőknek az is, hogy gyermekeik a ne­
kik szükséges iskolába bejuthassanak. E 
tekintetben különösen a középiskolák­
ban rendesen óriási tülekedéseket lehet 
látni.

Az egész országot tekintve nincs ele­
gendő népiskolánk. Ami van is, nagy­
részéről el lehet mondani, hogy mai fej- ; 
Jettségi fokán nem felelhet meg teljesen 
hivatásának. A népiskolák fele egy osz­
tályos, egy tanitós, s ezen iskoláknak is

Évek múltán.
Egy házasság történetét akarom elmondani, 

egy házasságét, amelynek boldogsága a bol­
dogtalanságból fakadt. Hogyan Én nem tudom 
megmagyarázni, csak azt logom följegyezni 
híven, ami történt, amit tudok, aztán találja ki 
mindenki, ha tudja, az igazságot.

A történelem hőse Csákány Miklós földbir­
tokos. A Tisza melletti birtokán él. Az ő há­
zasságáról lészen szó. Amikor úgy tiz eszten­
dővel ezelőtt odakerült kis földjére, nagyon 
mogorva, szótalan ember volt. Már búskomor­
ságtól féltették, amikor valaki azt tanácsolta 
neki, hogy házasodjék meg. Csákány meg- 
logadta a tanácsot. Nem szerette a leányt, de 
már olyan szenvedést okozott neki a bánata, 
hogy elhatározta: vagy főbe lövi magát, vagy 
megházasodik.

Hogy pedig miért volt bánatos, azt is el­
mondom.

Diákkorában történt még, hogy halálosan, 
forrón, eszeveszetten bcleholondult egy leányba, 
a szomszédjukba, az ispán leányába. Könnyű 
volt belcholondulni, mert nagyon szép volt a 
leány, csupa báj és temperamentum. Miklós

Csongrád, 1908. augusztus 23.
több mint felében egy tanító 60 80
gyermeket tanít.

Képtelenség, hogy egy tanító a fejlő­
dés különféle fokain álló, 6 12 éves,
különböző hajlamú gyermekekkel a ta­
nítás teljes anyagát elsajátítassa. Kép­
telenség ez annál inkább, mert a tanulási 
idő évről-évre kevesebb lesz.

Nem elég ugyanis, hogy cvről-évre 
újabb és újabb iskolai ünnep, minők fák 
napja, madarak napja, béke nap, gyermek 
nap stb. rövidíti meg a tanulási időt, 
hanem maguk a szülők is szándékosan 
elvonják gyermekeiket az iskolától.

Különösen itt nálunk dívik az, hogy 
a szülők nagy része csak akkor adja 
már fel gyermekét az iskolába, mikor 
előbb kétszer-háromszor meg lesz intve, 
vagy bírságolva. De jó lenne még igy 
is, csak azután menne a gyermek ren­
desen iskolába. De nem megy. Óriási a 
mulasztott órák száma úgy a polgári, 
mint az elemi iskolákban.

Ilyenformán tehát alig bírhat a gyer- 
meg a tanítási anyagból valamennyit el­
sajátítani, s mikor az iskolából kikerül, 
csakhamar elfelejti az élet forgatagában 
azt, hogy mit tanult. A tapasztalás lega­
lább azt mutatja, hogy a legtöbb esetben 
igy van és pedig túlnyomóan a nép 
gyermekeinél.

Nagy hiánya az iskoláknak az úgy­
nevezett könyvtanulás is, pedig ez a mód­
szer nem alkalmas arra, hogy a tanuló­
ban felkeltse a tovább képzés vágyát.

• akkor tizenhét esztendős lehetett, a leány meg 
! tizenöt. Két évig tartóit az idilljtik ott a pusztán. 
1 Ez a két év volt a tavasza életüknek, csupa 

virág, derű, gondtalan édes ifjúság. Csákány 
rabszolgája lett annak a kis leánynak, aki ket­
tőhöz értett nagyon : a daloláshoz, meg a ka­
cagáshoz. Teremtő nagy Isten, hogy tudott ka­
cagni! Csodás zene, engesztelő imádság, aranyos 
jókedv volt egyszerre a kacagása. Ha elkezdte, 
még a vének komoly, regi festett képei is el­
mosolyodtak a falon s mintha az öreg óra 
ketyegése is kacajjá vált volna. Mindenható volt 
ez a kacaj, ez a leány mindent el tudott vele 
intézni, mert akire ránevetett, azt lekötelezte 
magának.

Két évig tartott, amint mondottam az idilljtik.
Aztán fölkerült a flu a fővárosba jogásznak, 

a leány pedig szininövendéknek. Amikor el­
váltak, az olyan különös volt. Csöndes alko- 
nyattájban búcsúztak ott a jegenyék alatt s a 
fiú bús volt.

— Ugy-c nem fog feledni, ugy-c látjuk egy­
mást- Fogadja meg, hogy az lesz hozzám, aki 
volt, s a legnagyobb ünneplés közepette sem 
felejt cl engem — szólt kimondhatatlan szo­
morúan a Hú.

34. szám.
Sajnos, hogy az elméleti irány, az 

úgynevezett általános műveltségre való 
törekvés, jellemzi nálunk azokat az isko­
lákat is, a melyeknek a gyakorlati irány 
a legfőbb mértékadója. így a polgári, a 
kereskedelmi és a reáliskolákban is. A mai 
középfokú iskolákban szinte bámulatos 
az arravaló törekvés, hogy a tanuló 
minél több elméleti ismeretet szerezzen. 
Innen származik aztán a túlságosan sokat 
követelő tanítási terv, meg a tömérdek 
mindenféle vaskos könyv.

Az itt felsorolt bajokból származik a 
szellemi kifáradás. A mely miatt a közép- 
fajú iskolákat végzett diákok valósággal 
irtóznak az önképzéstől, a valódi tudás 
ez egyetlen eszközétől.

Igaz ugyan, hogy sok diák hamarosan 
meglátja, mennyire keservesen való az 
érettségi vizsgálatok után hangoztatott frá­
zis, hogy most már az iskola padjairól kike­
rült az életbe. Es az élet, ez a mai modern 
élet hamarosan rárakja sok diák vállára a 
megélhetés terhét, meg azt gondolatot 
is, hogy miképpen szerzi meg magá­
nak a felsőbb iskolai tovább képzés 
anyagi eszközeit.

Az iskolába minden évben reménység­
gel küldi minden szülő a maga gyer­
mekét. Most az iskolai év kezdetén sok 
szülői házból száll a magasba a fohász, 
hogy e reménység teljesüljön. Amikor 
az iskola hiányairól szólunk, ne feledjük 
el, hogy az iskolát a szülő nevelése 
támogatja és viszont. A jelenkor szei-

A leány erre is elkacagta inagát, édesen.
Mar hogy feledném el, maga csacsi, az 

j én gyermekkori pajtásomat!
Es egyre kacagott, még a könnyein keresz­

tül is kacagott, látszott rajta, hogy a síráshoz 
nem ért. Így búcsúztak és amikor újra talál­
koztak, de más volt a leány.

Megkomolyodott, megokosodott egy par év 
alatt, a pályáján pedig csodamód gyorsan ha­
ladt fölfelé. Csákány udvarolt neki, mert napról- 
napra jobban szerette. Es amikor a leányból 
már ünnepelt színésznő lelt, akkor látta csákány, 
hogy ő tulajdonképpen boldogtalan. Miért: Mert 
ime, gyermekkori ábrándját hatalmas szenvedély 
alakjában átöröklötté férfi korára. A művésznőt 
pedig nem láthatta már olyan sokszor, mint 
azelőtt, a meghitt pillanatok egvre ritkábbá vál­
tak, mert hiszen egy hires színésznőnek nagyon 
sok dolga van.

Csákány azután egy önfeledt pillanatában, 
amikor nagyon fa jt neki valami, igy talált szólni 
hozzá:

Mit igert, amikor elváltunk
Ugyan, szólt a leány maga csacsi, 

hát elfeledtem en magat: Hiszen maga a leg­
jobb barátom !

= Magyarország legjobb söre a =

Kőbányai Dréher sör.
Naponta, friss töltésű, legjobb minőségű korona 

és márciusi sör, üvegekben és hordókban

BINÉT SÁMUELNÉL kapható.
Viszontelárúsitóknak árkedvezmény.
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lerne azt a tanácsot adja pedagógusok­
nak us szülőknek egyaránt, hogy a jövő 
nemzedéket elsősorban az életre neveljék.

Gyarló közbiztonság.
Az országszerte híressé vall rétsági 

rablótámadás nemcsak azért jellemzi köz- 
biztonsági állapotaink hitványságát, mert 
ez a párját ritkító vakmerőséggel végre­
hajtott rablómerénylet fényes nappal egy 
forgalmas országúton megtörténhetett. De 
még ennél is sötétebb sziliben tünteti 
fel közbiztonsági állapotainkat az a kö­
rülmény, hogy tisztára a véletlennek kö­
szönhető, hogy a rablókat külföldön el­
fogták. Félórával a rablómerénylet elkö­
vetése után már értesült róla csendőrség 
■és rendőrség, megindult a vizsgalat és 
mégis módjuk volt a rablóknak arra, 
hogy az ország szivéből az ej szaki ha­
tárig meneküljenek, mentek kocsin, gyalog 
és vonaton anélkül, hogy egy hajszáluk 
is meggörbült volna. Ha Teschcnben 
össze nem verekednek a rendőrökkel re­
szeg állapotban, talán soha el nem csíp­
ték' volna őket.

Hasztalan múlott el a betyár romantika, 
a bűntények száma azért nem kevesbe- 
dett. Egyedül a főváros képez kivételt, 
amelyben az államrendőrség, ez a kitű­
nően betanított óriási testület az ő intel­
ligens detektív hadával őrködik a közrend 
felett. Hogy mindennek dacára ott is 
nap-nap után követtetnek el bűnesetek, 
ennek az az oka, hogy Budapest nem­
csak az ország javát szívja lel, de sa­
lakját is.. Egészen más elbírálás alá kerül 
azonban a vidék közbiztonsági állapota, 
amennyiben itt a közrend százszorta 
gyarlóbban van megoltalmazva, mint a 
fővárosban. Legkiáltóbb a helyzet a fal­
vakon, ahol négy szál csendőr ügyel fel 
négy-öt, sőt több község közbiztonságára 
us járásuk harom-nugy-ötszáz négyzet- 
kilométer. Tény, hogy csendőrségünk 
kiváló, de mit tud produkálni négy ki­

váló csendőr egy ilyen óriási területen ? 
Igaz, vannak úgynevezett falusi rendőrök, 
hakterok és kisbirák is, de tálán jobb 
lenne, ha ezek nem is lennének. Egy 
közbiztonsági szaklap legutóbbi szamá­
ban maga egy falusi jegyző mondja el, 
hogy az ő falujában egy olyan bakter 
őrködik a polgárok éjjeli nyugalma felelt, 
aki minden órában sípol, azért, hogy 
figyelmeztesse a csirke tolvajokat arra, 
hogy közeledik ő, a rend őre. Nem múlik 
el éjszaka abban a faluban anélkül, hogy 
ne lopnának valamit, de esztendők óta i 
egy tolvajt se csíptek még cl. Magyar- 
ország legtöbb falujában és városában 
ilyen a bakter uraiom és végé-hossza 
nincsen a lopásoknak, amelyek felfede­
zetlenül és megtorolatlanul maradnak.

Igaz, szaporították újabban a csendőr­
séget, de ez a szaporítás számba se jöhet. 
Legalább még egyszer annyi csendőr 
kellene, mint amennyi van, ebben az 
esetben helyreállana a falvakban, varo­
sokban és az országutakon a közrend, 
az élet és a tulajdonbiztonság.

HÍREK.

Esküvők. Faragó János tanító f. hó 25-én es­
küszik örök hűséget Márnmarosszigeten Cseresz­
nyés Ilonka gazdasági iskolai tanítónővel. — 
Bozó Mihály vasúti altiszt f. hó 30-án tartja 
esküvőjét Hajdú István csongrádi gazdálkodó 
leányával, Mariskával.

— A kántorválasztás Az augusztus hó 27-én 
végbemenendő kántorválasztás ügyében múlt 
csütörtökön délelőtt a 48-as népkörben a köz­
ségi képviselők sziikebbkörű értekezletet tar­
tottak, melyen a következő megállapodások 
történtek. A közgyűlés megnyitása után a kép­
viselő testület a templomba vonul az ének- 
próba meghallgatása végett. A szentély ez alka­
lommal a közönség elől el lesz zárva, s ott 
csupán a képviselők és a pályázó kántorok 
tartózkodnak. Énekpróba előtt minden kántor 
bemutatja magát a képviselőknek. A próba 
végeztével a képviselő testület zárt ülést fog 
tartani, melyen minden képviselő szabadon 
nyilvánítja tetszését a pályázókra vonatkozólag. 
Majd egy bizottságot választ a képviselő testü­
let saját tagjaiból, akik a pályázók közül a leg­

jobbakat jelölni fogják. A jelölések megejtése 
után a választásra jelölt kántorokkal a szabad 
ban is énekeltetnek, hogy a képviselők hallhassák 
azt is, hogy a megválasztandó kántornak teme­
téseknél miként ét vényesül a hangja. Az újabb 
énckpióha után lesz a szavazás megejtve, mikor 
is szavazni már csak azokra lehet, akik a 
bizoth ág által jelölve leltek. Itt említjük meg, 
hogy n választást megelőző nap d. ti. 8 órakor 
a községi képviselők a városháza tanácstermé­
ben értekezletet tartanak, mikor is a beérkezett 
pályázati kérvényeket fogják elbírálni.

A vasárnapi munkaszünet. Annak az elő­
adói tervezetnek, amelyet a kereskedelemügyi 
miniszter a vasárnapi munkaszünetről szó! > új 
törvény megalkotása végett készíttetett, egyik 
legfontosabb szakasza nyilván az, amely a 
kereskedelmi elárusító üzleteknek a munkaszü­
neti napokon való nyitvatartásiról rendelkezik. 
Ez a szakasz (11. §•) úgy intézkedik, hogy 
Budapest kivételével az. ipari és kereskedelmi 
árusítás reggeli G órától déli 12 óráig végez­
hető. Ha az előadó tervezet e rendelkezése 
változatlanul bele kerül az új törvénybe ami 
mindenképen kívánatos a vidéki kereskede­
lem öt. évi időköz után ismét hozzájut ahhoz a 
vasárnapi munkaidőhöz, amelyet részére Baros 
Gábor 1892. évi 14837. számú rendeleté biz 
tositott, azzal, az eltéréssel, hogy az. 1892-iki 
rendelet a 20.000-nél több lakossal hi ró váro­
sokban a vasárnapi üzleti darusítást június és 
július hónapokban délelőtt 10 órára korlátozta. 
Az a sok panasz és kesergés, amely a vidéki 
kereskedők köréből a vasárnapi munkaidőnek 
túlságos megszorítása miatt elhangzott, íme 
mégis figyelembevételre talált. A kereskedelem­
ügyi miniszter részéről legutóbb kibocsátott elő­
adói tervezet teljes mértékben honorálja a vidéki 
kereskedelemnek' a vasárnapi munkaszünet meg­
felelő újabb szabályozására vonatkozó kívánal­
mát, nemcsak erről szóló rendelkezésében, hanem 
abban az indokolásban is, amely az intézkedést 
támogatja.

Kántorbemutató. A ma reggeli lel 7 órai 
misén a kántori teendőket Kutor Árpád kapos­
vári főkántor végzi.

A dinnye. Kis János és I I.-vési Lajos szabi) 
inasok ugyancsak ráéhezhettek a dinnyére, mivel 
folyó hó 9-én éjjel Maszlag Máriától mintegy 
hat korona értékű dinnyét elemeitek. A dinnye 
azonban valószínűleg keserű lesz nekik, miután 
megcsípték őket, s Így az ügynek a bíróságnál 
fog vége lenni.

A Tiszába ugrott. Gyovai Lajos magtár- 
utcai lakos nagymérvű szívbajban szenved. 
Múlt csütörtökön ismét rájött a szívbaj, s ekkor

Es kacagott ismét, valamivel hangosabban, 
melodikusabban, de hatásosabban, mint akkor 
és Csákány a szemébe nézve, csókolgatta a 
kezét.

Hej, pedig dehogy váltotta ű be, amit akkor 
ígért. A férfi szenvedélye csak növekedett, mint 
olaj a tűzre halott reá a leány valóban nagy 
művészete. A leány pedig tudta ezt és bámu­
latra méltó ügyesseggel ápolta ezt a szenvedélyt. 
Ki tudja, nem veheti-e még valaha hasznát : 
Ez a tdentumos ember sokra viheti, talán 
majd akkor, ha hozzáöregedtek a házassághoz, 
talán ... He gazda nélkül csinálta a szám­
adást, mert Csákány, aki szinte veszedelmesen 
szerette, hódolt az akaratának, de csak addig, 
antig a szállongó, de általa soha sem hitt plety­
kák közül egynek a valóságáról meg nem győ­
ződött Akkor eszeveszetten tört he a művész­
nőhöz Mi történt köztük, nem tudja senki, 
valószínű, hogy a leány páratlan okossága 
hárította el a nagyobb veszedelmet.

lé nevezetes látogatás után Csákány este a 
kaszinóban barátai előtt becsületszavára kijelen­
tette, hogy elmegy a fővárosból, leköszön hiva­
taláról és visszavonul kis birtokára gazdálkodni, 
soha többé tájékára sem jön a városnak. Kérte 
barátait, vegyék ezt tudomásul.

El is ment, bár tépett szívvel; embergyűlö­
lővé lett és ekkor jött a tanács, hogy házasod­
jék meg.

A leány, akit választott, merőben ellentéte 
volt annak a másiknak. Csöndes, házias, liliom- 
szemen tiszta, kék szemében nyugodt derű, 
inkább passzív természet. Nagyon megszerette 
a mogorva embert, valósággal imádta. S amikor 
hire ment az eljegyzésüknek, akadtak, akik 
megmondták a leánynak, hogy ne menjen hozzá 
Csákányhoz, mert az másba szerelmes gyer­
mekkora óta, nagyon, olthatatlnnul, de boldog­
talanul, csak azért nősül, hogy vigasztalódjék.

- Hát vigasztalni fogom az uramat — fe­
lelte. Ha kell, vigasztalni fogom egy egész életen 
át mindig. Ha halála napjáig tudja szeretni azt, 
akit megszeretett szive első lobbanásával, akkor 
nagyon boldogtalan, de tiszteletre méltó bánata 
van. Aki Így érez, az csak nemes szivű ember 
lehet, megérdemli a vigasztalást.

Es nem kérdezett semmit az urától, az sem 
szólt soha semmit a múltról.

Az asszonyka leste a gondolatát, ha egyedül 
akart lenni, egyedül hagyta és csodás érzékkel 
találta el, hogy mikor esik jól az urának az ö 
társasága. Ilyenkor kedves volt, jó, sohasem 
panaszkodott us sohasem volt szomorú, nehogy

meglássa valaki. Így csöndben éltek és nem 
zavarta őket semmi, csak két kis gyerek, két 
üú. Hogy ezek megjöttek, növekedtek, teljes 
volt a boldogság a házban.

Az évek pedig surrantak egymás után, szinte 
észrevétlenül, Tiz esztendő múlt el. A gyere­
keknek már iskolába kellett volna menni a vá­
rosba es Csákány már azon gondolkozott, liogv 
a feleségével küldi fel okét, amikor jött egy 
levél: „Füloldom a szava alól, hiszem, hogy 
meggyógyult r hozza föl a gyermekeit, szeret­
ném látni okét . . .“

Csákány csak olvasta a levelet, amikor be­
lepett a felesége. Hirtelen elhatározással oda 
nyújtotta neki.

Az asszony elolvasta, aztán nevetve szólt :
Megyünk, megyünk!
Nem féltesz í szólt Csákány.
Nem én ! felelt az asszony határo­

zottan. Egy kicsit dobogott a szive, de csitti- 
tolta. Am hadd lássuk a régi ideált, gon­
dolta magában. - - Ki erősebb :

A művésznővel a Margitszigeten találkoztak. 
Csákány, amikor megpillantotta, csalódottan haj­
totta le a fejet. Egy rendkívül elegáns, de már 
virágkorán túl levő asszony állt előtte, aki mo- 

; sulygott büszkén, konvencionálisán mindig, de

Világhírű sör

a kőbányai polgári részvény sör.
Kapható: Ausländer Jenő Gson9rad'f.s^e!Jlpidóhénah

Ár
Nagy üveg világos sör 
Nagy üveg világos sör 
Nagy üveg világos sör 
Nagy üveg barna sör 
Nagv üveg barna sör 
Nagy üveg barna sut

a h:
1 üveg vételnél 1G kr.
o üveg vételnél lő kr
10 üveg vételnél 14 kr.

1 üveg vételnél 18 kr.
.5 üveg vételnél 1 7 kr.
10 üveg vételnél 1G kM

•'/•'•‘••JVC.
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niyjál megtámadta és meg akarta verni. Atyja 
tehát tét.di tűkéit küldött, akik elöl Gyovai 
Lajos eltiltott, s egyenesen a Tiszának szaladt. 
A szerencséden fialni embert azonban két legény 
kifogta, s most kórházban van gyógykezelés
végett.

- Szüreti mulatság. Szeptember hó 6-án, 
a Polgári Kör összes termeiben a Csongrádi 
Iparosítják Közművelődési Egyesülete nagysza­
bású szüreti mulatságot rendez. A szokottnál 
nagyobb arányú lesz ezen mulatság, mert mint 
n készülődésekből is látjuk, a rendező bizottság 
mindent elkövet a siker érdekében.

— Az új szeszadó törvény folytán úgy mint 
minden szesz ára, a világhírű ■ Brazay sósbor- 
szesz ára is drágább lesz már szeptember hó 

1 -élői kezdődőleg. Azért mindenki saját érde­
kében cselekszik, ha szükségletét még e hó 
lob amán, szeptember elseje előtt szerzi he. A 
Krázny súshorszcsz — mint ismeretes min­
denütt kapható.

Rendőri hírek. Nagy Lukácsné turkevei 
lakos feljelentést tett, hogy a múlt hó 15-én 
Kállai Zsófia csongrádi lakosnő és Szarka Esz­
ter kisújszállási lakos, kéjnő kárára 5 korona 
készpénzt, egy fekete ruhát s több ruhaneműt 
65 K értékben elloptak. A rendőrség a nyomozást 
megindította. Ugyancsak vizsgálatot indított 
a rendőrség a veszekedő természetéről ismere­
tes Králik Lajos ellen is, aki múlt hó 18-án 
két pénzügyőrt szolgálat közben megtámadott. 
A pénzügyőrök védelmezésükre fegyverüket 
használták, s Így menekültek meg.

Felhívjuk olvasóink figyelmét a Magyar 
Élelmiszer Szállító Részvénytársaság nyilvános 
hűtő- és fagyasztó raktárának hirdetésére, mely 
lapunk mai számában megjelent.

A téglagyártás hazánkban elsőrendű iparrá 
fejlődött ki és a mikor téglagyártásról van szó, 
mindenekelőtt az előnyösen ismert Bohn-féle 
hatalmas ipartelepekről kell megemlékezni, melyek 
a tulajdonosok szorgalma és szaknvatottsága 
folytán a monarchia legnagyobb telepévé fejlőd­
tek ki. A most Békéscsabán létesítendő uj telep­
pel a cég hatáskörét ismét megnagyobbította.

Vásár. A nyári országos vásár a mai 
napon tartatik meg. A tegnapi állatvásárra nagy­
számú lábasjószág volt felhajtva, közepes árak 
mellett. A pró jószág szintén nagymennyiségben 
került eladásra potom árakon.

Kiáltok és laptulajilanosok: BOZÓ ÉS JUSTIN.

liuzó ón .liistin könyvnyomdája.

Kiadó lakás.

kacagni már nem tudott. Csákány bemutatta a 
feleségét. Egy darabon együtt mentek és tűz­
helyükről beszélgettek. Csákány aztán előre ment 
a fiához. A legközelebbi fordulónál búcsúzlak, . 
mindnyájuknak jól esett, hogy elváltak.

Csák a nyék még aznap hazautaztak. Otthon 
aztán, hogy együtt ültek a kertben, mint akko­
riban gyakran szokták, szótlanul, Csákány sza­
kította télbe a csendet.

Neked volt igazad, édes, nem volt vesze­
delmes a találkozás. Jól számítottál, nem sze­
retem többé . . .

Az asszony a szemébe nézett és csendesen , 
szólt:

— Tévedsz Miklós! Szereted ma is, én lá­
tom, én érzem ezt, szereted azzal a szerelmed­
del, amellyel szeretted egykor, de azt szereted, I 
aki akkor volt, nem akit most láttál. Az igaz 
érzések nem halnak meg, csak a szivek üre­
gednek. Az érzésed tárgya tűnt el, az a kacagó | 
leány, aki helyette van, az néked nem' kell. 
.-zisnoiú vagy, de én értelek. A tavasz elmúlt, 
nem jón meg többé soha. S ezen az estén, , 
ahogy Így együtt vagyunk, te temetsz valamit,

• mi nagyon, drágít volt neked, de ami helyett 
must itt van neked az én szerető szivein, meg 
a fiad. Mi majd pótolni fogjuk Miklós . . .

Az asszony elhallgatott. Csákány az olcbe 
hajtotta a fejét s a nő reá téve kezet, csön­
desen simogatta az égő homlokot.

A kert bokrai között a fák alatt halkan sut­
togva bujdosott ,i szeptemberi szellő; valahogy 
■'Z ég aljait eppen lehullott egv halovány csil­
lag, de a hold engesztelő ezüstös lényt szórt . 
a.: egymásra boruló férj é. feleségre.

NcmeskrC Kiss József

Tasnády lmróné házában 
(a Tari féle házban) úgy 

.'! szobából és mellék helyiségekből álló alsó lakás, 
fél hold kerttel együtt bérbeadó. Értekezhetni 

a tulajdonossal.

4944908. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-e. 102. tj-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a bpesti kir. törvényszéknek 11)07. 
évi 100203jV. számú végzése következtében dr. 
Bleuer Samu ügyvéd által képviselt Propper 
Samu javára, Mészáros Henrik ellen 411) K 
s jár. erejéig, 11)07. évi október hó 14 én 
lognnatositott kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt es 700 koronára becsült következő ingó­
ságok, u. m. két ló és egy kocsi nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbíróság 
1D08. évi V. 836; 2. számú végzése folytán 410 
korona tőkekövetelés, ennek 1007. évi július 
hó 25-ik napjától járó ti % kamatai, váltódij 
és eddig összesen ti9 korona 30 fillérben 
bitóikig már megállapított költségek erejéig, 
végrehajtást szenvedett lakásán, Csongrádon le­
endő megtartására, 1908. évi augusztus hó 29 ik 
napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságuk az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. tj-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
igémnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltattak és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 102. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon, 1908. évi augusztus hó 14.
R. Papp István
kir. hiv. végrehajtó.

Hirdetmény.

Hirdetmény.

Most már megvan
az alkalom mindenkinek !

Aki szép, ju vs főleg jutányos árért akar férfi-, 
női- es gyermekcipőt, vagy

csizmát
rendelni, az forduljon bizalommal Ív z záin, miután 
nagymennyiségű legfinomabb sevreaux, box, call" es 
más egyéb minőségű bort vásároltam be s így 
azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a mai nagy 
drágaság mellett is a legszolidabb árért, a legszebb, 
legcMiuy-abb és legjobb férfi-, női- es gyermekcipő­
ket, Vrthimint léi fi- es húcsizmákat készíthetek.

Egy próbarendeles mindenkit meggyőz készítmé­
nyeim szépsége, jósága es tartósságáról.

Miért is kérem a nagyérdemű közönség becses 
pártfogását.

Teljes tisztelettel

Nagy I. János
cipészmester.

Lakásom . Kereszt-utca és Zrínyi utca sarok, a vá­
rosi kórház átviteliében.

Értesítem az adófizető közönséget, hogy Csongrád köz­
ség képviselő testületé az 1908. évi augusztus hó 19-én 
hozott 279/kgy. 1908. számú határozatával Csöng rád köz­
ség 1908. évi közpénztári pótköltségvetését, a 280, kgy. 
1908. számú határozatával Csongrád község 1909. évi 
közpénztári költségvetését megállapítván, ezen határozatok 
az 1908. évi augusztus hu 23-ától számított 15 napon 
belül megfelebbezhetők.

Csongrád, 1908. évi augusztus hó 21-én.
Kovács, jegyző,

Hivatkozva az 1902 908. sz. főszolgabírói rendeletre, 
Csongrád község elöljárósága közhírré teszi, hogy az 
1908-ik évi összeírás alkalmával a kutyák szinten össze- 
irandok cs megadóztatandok.

l'elhivatik Csongrád község adófizető közönsége, hogy 
a vármegyei ebtartási szabályrendelet értelmében a tanyán 
kettő, a városban, ha házőrző címen tartatik, minden egyes 
háznál egy kutya adómentes.

Akinél egy, illetve két kutyánál több, mint pl. vadász 
kutya, vagy bármely más faj kutya talaltatik, az az üsz- 
szcirás alkalmával felveendő s megadóztatandó lesz.

Aki ezen megadóztatást kerülni akarja, köteles az egy­
nél, illetve a két kutyánál többet legkésőbb szeptember hó 
1 -érc elpusztítani.

Csongrád, 1908. augusztus hó 21.
Faragó Peter jegyző.

MOLDVAY SÁNDOR
kelmefestő es vegyi tisztító

Hódmezővásárhely, Kallay utca 4 b. sz. a.
értesíti a n. é. közönséget, hogy intézetében 
elvállal mindenfele űri-, női- és gyermek ruhák, 
továbbá csipke- és szövet függönyök, asztal- és 
ágyteritők, bőr-, selyem- és cérna -keztyúk, nap­
ernyők", kendők", hűtor szövetek, csipke- és cég­
érük stb. festései és tisztítását.

Vidékről postán beküldött ruhák festését vagy 
tisztítását rövid idő alatt, a legnagyobb szakér­
telemmel olcsó inért elkészíti.

A nagyérdemű közönség párfogását bizalom­
mal kéri.

OQöOaOOOQQOO
3302; 1908. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint tkvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Schvnrc Izidor és 
Fehér Ignác, valamint a csatlakozott Tisza vi­
déki takarékpénztár r. t. végrehajtatoknak He­
vesi Antal és Hevesi Gáspár elleni 80 K s jár., 
70 K s jár. es 2880 K s jár. iránti végrehaj­
tási ügyében időközben Hevesi Gáspárra átirt, 
a szegedi kir. törvényszék területén fekvő s a 
tömörkényi 468. sz. betétben A. 1. 1.2. sorsz. 
alatt felvett 2042- 2048. Itrsz. ház es legelő 
832 K, a tömörkényi 842. sz. betétben A. I. 
I —2. sorsz. alatt felvett 2038—2089. hisz. jó­
szágtest 338 K es a tömörkényi 167. sz. betét­
ben A. 1. 1 2. sorsz. alatt felvett 2044 I
2044 2. hrsz. jószágtest 338 K kikiáltási urban 
1908. évi szeptember hó 9-ik napján, délelőtti 
9 órakor, Tömörkény község hazánál árverés 
alá fog bocsájtalni s a kikiálási áron alul is 
el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10%-át készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki 
a bíróságnál előlcgesen elhelyezett bánatpénzről 
kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csongrádiul, 1908. évi június hó 23.
A csongrádi kir. járásbíróság mint tkvi ha­

tóság.
Cliamilla

kir. járásbiró.

Kitűnő házikosztra
kosztosukat elfogadok szeptember hó elsejetol 
kezdve, < >láh Istvánnak Magtár-utca 5. sz. a. 
házában lévő lakásomon. Mérsékelt árért adok 
teljes kosztol, vagy csupán ebédet.

Özv. Pádár Antalné.

GESCHEIT ÁRMIN ÉS TÁRSA
Budapest. Központi vásárcsarnok.

j Kívüli.ti értékesítés végett mindennemű élelmiszert, ti. mi.
tojást, élő apró jószágot, vadukat, húsféléket cs gytimule.- 

1 féléket. Gyümölcs árak az elmúlt héten : Klsórcndű vhasst - 
las szőlő 3(1 40 fillér kgr -ként, elsőrendű alma hibátlan
11) 20 fillér, elsőrendű körte 20 28 filler, ku/.unséges

I körte vs alma 11> -20 fillér. Kölcsön kosarakat ingyen bo­
csát a termelők rendelkezésére. A szállításiul bővebbet e 

lap kiadóhivatalában.

Az est igazán csodálatos volt.
de ma meg kell szenvednem érette. Nem 
maradhatok többé a szabadban, anélkül, 
hogy éjjel ne köhögjek; nem alszom és 
több napig fáradt és nyomorult vagyok.

De kedves nagyságos asszony, hat 
miért nem veszi lóiv valódi szodem as- 

rjÄirft ványpasztilláit • Azt ajánlom önnek, hogy 
inig a szabadban ül, szopogasson néha 
nyal ; azután este alvás előtt meg egyet 

(fájl vagy kettőt és meglátja, hogy nem kínozza 
többé köhögés vs pompásán alszik. Egv 
skatulya Fay-léle valódi szodeni 1 K ’5 
fillér minden gyógyszertárban, drogéria 
ban es ásvanyvi„kereskedésben kapható.

Vezérlő pvisele! Magyarország cs Ausztria részére ; 
W.Th. Gunlzcrt, Wien XII. Belghoferstrasse 6.
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BOHN M. és TARSAI
= NAGYKIKINDÄ és ZSOMBOLYA. =

Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep 
e szakmában Ausztria-Magyarországon a

BOHN-féle TÉGLAGYÁRAK —
Alapittatott 1864.Alapittatott 1864

V
Nagykikindai gyártmány.

Bulin-tele szab. biztonsági át­
fedő cserép -72. szám.

Legelőkelőbb referenciák.

50 millió évi gyárfás
kir. szab. Bohn-féle biztonsági átfedő cserepekből VASOXYD termés?"*-” 

vörös színben vagy kátrányozva.
GYÁRTMÁNYOK: Bohn-féle szabadalmazott biztonsági átfedőcserepek. Legolcs bb,

legszebb tetőzet.
Képes árjegyzék és minták kívánatra ingyen és bérmentve.

a cs. es

Zsombolyai gyártmány.
Szab. bizt. préselt átfedő cserép 2!i:t.

Kiadó lakás. A főtér közelében egy 
3 szobás úri lakás, a 

hozzátartozó mellékhelyiségekkel, vízvezetékkel, 
szeptember 1-től, esetleg október 15-től kiadó. 

Cint a kiadóhivatalban.

(Szarvas-utca 8. sz.) 
házánál több jó kar- 

tiszta boroshordó, valamint
............ . ét Comp. gépgyárából való

alig használt öntött vastányéros borsajtó (sutul

Egressy László
ban lévő használt 
egy Pb. Mavfarth

szabadkézből eladó.

SMUmtWORTH

Sw«

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Vóezl-litii-Vit 03»

Altai a legjutAnyosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
«zalmakazalozäk, járgány-cséplőgépek, lóhere cséplők, 

k tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek,
A szénagyUjtők, boronák, sorvetögépek, Planet Jr.
A kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricaa-
jA. morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes i

aczél ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden A
egyéb gazdasági gépek.

Í£í25áíSs3S

Gépraktár.

Eladó szőlő.
A tombác kúti dű­

lőben két hold szőlő 
terméssel együtt eladó. 
Értekezni lehet a tulaj­
donossal Zsilip-utca 5. 
szám alatt.

Eladó kerékpár.
Egy használt, de jó­

karban levő, külső és 
belső új gummival el­
átott kerékpár jutányo­

sán eladó Kevicky 
György lakatos mes­
ternél kétágú utcai la­
kásán.

Öt hektó kitűnő mi­
nőségű siller bor, 
hét fokos, 50 lite- 
renkint is eladó Ber- 
tus Bálintnál. Lakik 
a régi Halpiac-utca 

sarkán.

Magyar Élelmiszer-szállító Részv.-társaság
= nyilvános hütő- és fagyasztó raktárháza “

Budapest, IX. kér., Tóth Kálmán-utca 8-10. szám.
Sürgönyeim : Telefon: Központi iroda

Consumus,'Budapest. 25-62. V. Nagykornna-utca 17

Felhívjuk a t. cint figyelmet a modern technika eddig 
elért vívmányainak felhasználásával berendezett nagyarányú 
(kb. <100 waggon rakomány befogadására)

hűtő- és fagyasztó raktárházunkra.
melyben mindenféle élelmiéikkék, u m. trisslnis, zsír, sza­
lonna, vágott baromfi, tojás, hal, kaviár, konzervek, vad, 
vaj, tej, sajt, méz, főzelék, friss gyümölcs, sör, bor, must 
stb., továbbá növénycsirák, virágok, szörmeárúk, szőnye­
gek stb. hosszabb ideig változatlan minőségben eltarthatok.

Az egyes árucikkekre mérsékelt feltételek mellett előle­
get folyósítunk.

A hűtőház előnyösen fekszik, amennyiben a teherpálya- 
udvaiok közelében és n dunaparti teherpályaudvarral pedig 
iparvágánnyal van összekötve , es a varos minden pont­
járól könnyen érinthető.

Vám- és fogyasztási adó köteles aruk szabad beraktá­
rozása, továbbá reexpeditio kedvezmény.

A hűtőházzal kapcsolatos jeggyárunk naponként 500 
mmnzsa jeget termel.

Elvállaljuk a beraktározott áruk szállítmányozását és 
külföldi

Wien, Berlin, Breslau, London
SHjnt kezelésünkben levő fiókjaink utján t utó értékesítését.

Vidéki árúátvevő és osztályozó telepeink Bnnffy-Hunyad, 
Kaposvár, Arad, Nagykároly. Szentes. Lugos.

t lat át ügynökségeink : Bodenbach. Buűhs, Eger I. B. 6ra 
nica, Halbstadt. Oderberg. Passau, Salzburg, Simbach, let­
schen. Lindau.

Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt
az igazgatóság.

Van szerencsénk a t. gazdálkodó 
közönségnek h. tudomására hozni, 
hogy Csongrádon, özv. Kaszanitzki 
Ferencr.é házában bizományi

gépraktárt
létesítettünk, ahol az ottani vidéken 
szükségelt gazdasági gépekből és 
eszközökből, u. m. kévekötő és ma­
rokrakó aratógépek, ekék, vetögépek, 
darálók, kukoricamorzsolók, répa és 
szecskavágók, járgányok, mázsák, 
boronák stb.-bői állandóan dús rak­
tárt tartunk.

Cégünknek az itteni vidéken való 
képviseletével és raktárunk vezeté­
sével Lévai Gyula gabona­
kereskedő urat bíztuk meg.

Készítményeink kiválóságát külön 
kiemelni szükségtelennek tartjuk, 
mert a gyárunkból kikerülő gépek és 
eszközök elsőrendű volta általánosan 
cl van ismerve.

Kivált) tisztelettel

Hoffher és Schrantz
budapesti gazdasági gépgyár és 

vasöntödéje.

A SZÉPSÉG!
Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb vágya, hogy 

mentöl szebb legyen s hogy ezen cclj.it elérhesse, meg­
ragad minden alkalmat, a legképtelenebb dolgokkal kc- 
negetve arcát. A legtöbb esetben sajat kárára teszi ezt, 
mert nemcsak hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg 
sok esetben tönkre teszi arcbőrét úgy. hogy igen hosszú 
idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Fuldes Ke­
lemen aradi gyógyszerész Margit-Créme-jc vei előtt (kü 
lönüsen Francia- és Németországban) sok embert arra 
birt, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan és az arc min­
den tisztátlansaga (szeplő, májfolt, kiütések stb.) ellen 
páratlanul és csodálatosan ható szert utánozzák. Ter­
mészetes, hogy ez senkinek sem sikerül, mert a Margit 
Créme készítésének titkát senki más nem ismeri, mint 
u feltaláló és készítő s éppen azért, mert a titkot soha 
senkire sem bízta, hanem minden egyes készítményt 
maga állít elő, a Margit-Créme mindig egyforma, annak 
kidolgozása a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és 
biztos. Óvakodjunk tehát arcunkat mindenfélével kenc- 
getni és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai 
és francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül 
biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére és a 
szépség megőrzésére. Ez a világhírű szepitőszer a Föl­
des-féle Margit-Créme, mely már 1—5 napi használat 
után teljesen at alakit ja az arc bőrét, eltünteti a zseplti- 
ket, májfoltokat, kiütéseket, böratkát, mitesszert, arc- 
és kézvörösséget. Az arc ideális s ép, üde és ifjú lesz 
s amellett a Margit-Créme teljesen ártalmatlan.

F.gy tégely ára I korona, Margit-szappan 70 fillér 
és Margit-pouder (fehér, rózsa és créme színben) I K 
20 fillér. Ezen szerek mindegyike külön is használható. 
A Földes-féle Margit-Créme kapható a világ minden 
nagyobb gyógyszertárában, ahol pedig raktáron nem 
volna, tessék egyenesen a készítőnek így címezve Írni 
Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

Főraktár Csongrádon :

Barna Henrik és Wlesner Lajos gyógywerésieknéi
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